责编/金明达 校对/谢红兰 版式/欧阳梅

前三季度结案数全省第二

市中级人民法院召开第三季度司法审判数据分析研判会

衡阳日报讯 (通讯员 李晓龙 曾秭曼) 全市法院前三季度新收、结 案总数均列全省市州法院第二位,审判 质量管理指标整体趋优向好。近日,衡 阳市中级人民法院召开第三季度司法 审判数据分析研判会。

会议指出,要认真学习贯彻最高人 民法院党组书记、院长张军在湖南省法

干劲、奋力攻坚,确保全年审判执行工 底,各层级明确分工、压实担子,形成一 作任务圆满收官,向党和人民交上满意 司法答卷。

会议要求,要紧盯工作目标。聚焦 全年工作任务,加强流程节点管控,加 大积案清理力度,防止"前松后紧",确 保审判执行工作高效有序运行。层层 落实责任。院庭长要履行好监督管理 院调研时的讲话,以鼓励为鞭策,鼓足 职责,办案法官要对承办案件负责到

级抓一级、层层抓落实的工作格局。合 理安排时间。统筹办案计划,科学分配 精力,优先处理紧急、复杂案件,提高工 作效率,避免拖延积压,确保各项工作 有序推进。妥处"两个关系"。妥善处理 好定分止争与质量效率的关系,既要依 法公正裁判,又要注重矛盾实质性化解; 既要严格把握办案标准,又要提升司法

效率,实现"三个效果"有机统一。严格 遵守纪律。严守审判纪律、工作纪律和 廉洁纪律,规范司法行为,杜绝违规操 作,以过硬作风保障工作落实。形成工 作合力。各部门要加强沟通协作,打破 工作壁垒,心往一处想、劲往一处使,凝 聚攻坚全年审判执行任务的强大合力。

市中级人民法院党组书记、院长 胡建福主持会议并讲话。

清积案优环境

蒸湘区人民法院召开第 四季度优化营商环境暨审执 清积工作调度会

衡阳日报讯 (通讯员 龚星翊) 为 持续优化营商环境、扎实开展清理积案 及长期未结案件专项行动,近日,蒸湘 区人民法院召开了2025年第四季度优 化营商环境暨审执清积工作调度会。

会议通报了蒸湘区人民法院2025 年前三季度营商环境工作进展情况以及 审判执行质效指标数据情况, 传达学习 了优化法治化营商环境工作相关文件以 及全市法院积案清理行动的要求。

蒸湘区人民法院负责人要求,全院 党员干部要提高政治站位,发挥"关键 少数"的引领作用,带头抓实抓紧审执 工作,坚决清理"久拖不决"案件,坚 决啃下未结案件积案这块"硬骨头", 铆足干劲为民解纷。全院干警要依托 "一张网"建设,推出更多便民便企诉 讼服务措施,以数字法院助力审执工作 提质增效,确保案件审判质量与效率的 统一,助推优化法治化营商环境。

超市滑倒摔伤谁之过?

法院判决:超市担责80%,顾客自担20%

衡阳日报讯(通讯员 包一峰) 顾客去超市购物,因地面湿滑意外 滑倒摔伤,这个责任应当由谁来承 担? 近日, 衡阳县人民法院洪市法 庭审理了这样一起违反安全保障义 务责任纠纷案。

2024年4月20日, 陈某在某超 市购买货物至称重处时, 因地面湿 滑突然摔倒在地。事发后, 陈某被 送至医院住院治疗19天,共计花费 医疗费12469.41元。后经鉴定构成十 级伤残。某超市在某保险公司处购 买了"店家安心保险",保险期间自 2023年11月29日起至2024年11月 28日止,保险条款约定公众责任险 中的每次事故每人赔偿限额10万元。 双方就赔偿事宜未能达成一致, 陈 某遂诉至法院,要求某超市、保险 公司赔偿医疗费、误工费、护理费 等各项损失共计180715.41元。

衡阳县人民法院经审理认为:

某超市作为商场的经营管理者,对 法院二审维持原判。 其经营场所负有安全保障义务。从 事发过程的视频可见,陈某摔倒受伤 与超市未及时清理地面之间存在因 果关系。超市疏于管理,未充分尽到 安全保障义务,应承担相应责任。同 时,陈某系完全民事行为能力人,对 自身安全亦负有谨慎注意义务。经 认定,陈某的医疗费、误工费、护理费 等损失共计172883.47元。

法院综合考虑双方过错程度, 确定某超市承担80%的赔偿责任,陈 某自行承担20%的责任。某超市在保 险公司投保了公众责任险,该事故 发生在保险期限内,故保险公司应 根据保险条款约定在保险责任范围 内承担赔偿责任,不足部分由某超 市负担。综上, 法院判决保险公司 在保险责任范围内赔偿陈某10万元, 某超市赔偿陈某38306.78元。某超市 不服,提出上诉。衡阳市中级人民

法官说法:

根据《中华人民共和国民法典》 第一千一百九十八条规定, 宾馆、 商场、银行、车站、机场、体育场 馆、娱乐场所等经营场所、公共场 所的经营者、管理者或者群众性活 动的组织者, 未尽到安全保障义务, 造成他人损害的,应当承担侵权责

经营者应重视安全管理, 采取 合理措施,如设置警示标识、保持 场地安全等。消费者购物时也不能 掉以轻心,应尽到谨慎注意义务, 注意保障自身安全。本案中, 超市 作为经营者, 未充分尽到安全保障 义务,造成陈某滑倒受伤,应承担 赔偿责任。而陈某作为完全民事行 为能力人, 未尽到注意义务, 应自

电梯加装"挡"了阳光 法官调解"暖"了民心

胡永俊)"电梯一竖,堂屋成了黑 屋,南风也进不来,这怎么住?" 近日,雁峰区先锋社区一居民楼 前, 住户李女士拉着雁峰区人民 法院法官谢科就往单元口走。"电 梯在外部加装,这些影响哪能完 全避免? 我们也是起早贪黑赚辛 苦钱,真赔不起啊!"电梯加装方 项目经理张先生也寸步不让。这 是老旧小区加装电梯政策落地后, 先锋社区迎来的一起"采光权"

原来,老旧小区加装电梯是 提升居民生活便利性的"幸福工 程",可这部分业主发现,电梯装 好后, 家里变得昏暗, 通风也不 如从前,居住舒适度大打折扣。 他们多次与加装方协商未果,无 奈之下向街道求助。

雁峰区人民法院收到先锋街 道启动"三官两员"联动机制、 请求派员指导调解的通知后,立 即指派经验丰富、调解能力出众 的谢科法官赴社区调解, 共同化 解业主们"讨回公道"的急难纠

谢法官刚到社区了解情况, 就被业主们拉到纠纷现场。只见 双方剑拔弩张,各执一词。"我们 加装电梯手续齐全,完全符合政 策要求!"加装方负责人理直气 壮。业主们立即反驳:"现在采光 益,给出了多个切实可行的调解 通风受影响,不找你们找谁?"

眼看矛盾升级,谢法官凭借 多年调解积累的丰富经验,迅速 站到双方中间安抚道:"大家先别 激动,咱们老百姓的权益要是受 损了, 肯定得通过合法途径去反 映。我来了,就是专门帮大家化 矛盾进一步升级和扩大。

衡阳日报讯 (通讯员 陈琼 解矛盾的,有什么问题咱们都可 以心平气和地商量。"

> 安抚完双方情绪后,谢法官 把双方分开背对背释法说理。

"《中华人民共和国民法典》 第293条明确,建造建筑物不得妨 碍相邻通风采光。手续合法不代 表可以免责。"谢科先给加装方 "释法","作为加装方,即便你们 审批手续都到位了,但影响住户 的采光和通风是实,按照情理和 法律, 你们理应对这些住户给予 -定补偿。"

加装方负责人面露难色,无 奈地说:"谢法官您肯定比我们懂 法,可我们也是小本经营,赚钱 不容易,现在企业经营也面临不 少困难,希望您能体谅我们。

见加装方态度松动, 他又转 头做业主工作,"采光、通风受影 响, 法律站在你们这边, 可赔偿 得讲证据、讲合理。"

业主们也纷纷点头表示理解: "我们业主相信法官是公平公正 的,就盼着法官能帮助我们主持 公道。

为了找到一个让双方都能接 受的解决方案,谢法官和街道工 作人员立刻召开了一场"圆桌会 议"。大家围坐在一起,你一言我 一语,深入剖析纠纷的根源,结 合法律法规和实际情况,集思广

随后,经过各方几轮耐心细 致的协商,双方终于各退一步, 达成了调解协议。这场原本可能 激化的矛盾,在谢法官的专业调 解下,成功化解在基层,避免了

责编/张 静 校对/谢红兰 版式/欧阳梅

SHI SHI

前三季度GDP同比增长5.2%

新华社北京10月20日电 国家统计 局20日发布数据显示,初步核算,前三季 度中国国内生产总值(GDP)1015036亿元, 按不变价格计算,同比增长5.2%。

分季度看,一季度 GDP 同比增长 5.4%, 二季度增长5.2%, 三季度增长 4.8%

农业生产形势较好,工业生产较快增 长,服务业平稳增长。前三季度,农业(种 植业)增加值同比增长3.6%,全国夏粮早稻 产量比上年增加19万吨,秋粮生产总体稳 定,全年粮食有望再获丰收;全国规模以上 工业增加值同比增长6.2%;服务业增加值 同比增长5.4%。

市场销售稳步增长,制造业投资较快 增长,货物进出口持续增长。前三季度,社 会消费品零售总额365877亿元,同比增长 4.5%;制造业投资同比增长4.0%;货物进出 口总额336078亿元,同比增长4.0%。

核心 CPI 连续回升,就业形势总体稳 定,居民收入平稳增长。前三季度,全国 居民消费价格指数 (CPI) 同比下降 0.1%, 扣除食品和能源价格后的核心 CPI 同比上涨 0.6%, 涨幅比上半年扩大 0.2个 百分点;全国城镇调查失业率平均值为 5.2%; 全国居民人均可支配收入 32509 元,同比名义增长5.1%,扣除价格因素实 际增长5.2%。

"总的来看,前三季度稳就业稳经济 政策举措接续发力,主要宏观指标总体平 稳,经济运行保持稳中有进态势,高质量 发展取得积极成效。也要看到, 当前经济 运行仍面临不少风险挑战, 外部不稳定不 确定因素较多, 国内经济回升向好基础仍 需加力巩固。"国家统计局新闻发言人表 示,下阶段,要推动更加积极有为的宏观 政策落地增效,着力稳就业、稳企业、稳 市场、稳预期, 扎实推动高质量发展, 促 进经济持续健康发展。



10月20日,在山东港口青岛港,一艘货轮在拖船辅助下停靠集装箱码头。

关于对衡阳市创兴机械有限公司破产财产公开选聘拍卖机构的公告

2025年8月4日,湖南省衡南县人民法院依 络相结合的拍卖方式进行处置,现依法采取公 公司担任该案管理人。根据衡阳市创兴机械有 创兴机械有限公司破产财产变价方案》及湖南 士,联系电话15570976665。 省衡南县人民法院的批准,为实现破产财产价 值最大化, 高效处置破产财产, 管理人拟对衡 阳市创兴机械有限公司破产财产采用传统与网

法受理衡阳市创兴机械有限公司破产清算一 开选聘的方式聘请拍卖机构。凡参加报名的拍 案,并于同日指定衡阳荣桥破产清算服务有限 卖机构须进入衡阳市两级法院2024—2025年度 司法拍卖辅助机构名册。如有意向,欢迎报名, 限公司第一次债权人会议依法通过的《衡阳市 报名截至2025年10月27日17时止。联系人曹女

衡阳市创兴机械有限公司管理人 2025年10月20日

声明作废

1.中国人民银行衡阳市中心支行发给珠 晖区白沙绿岛厂房设施(一期工程)建设协调 指挥部的开户许可证正本,核准号为 L5540000638201°

2. 石鼓区市场监督管理局发给衡阳角山 敬一药铺的药品经营许可证副本(有效期至 2025年11月30日),编号为湘DB73411855。

为国际月球科研站建设奠定基础

两个"嫦娥"将在月球联袂登场

最新消息显示,我国嫦娥七号任务 计划于2026年前后发射,将首次奔赴 月球南极, 开展月表环境勘察与水冰探 测等关键科研任务。若成功证实月球上 存在水,中国有望成为全球首个在月球 上发现水的国家。

嫦娥七号为四器一星

测器上已搭载六台国际载荷, 形成多国 联合探月的新格局。泰国国家天文研究 所日前发布消息,已经提交与中国进行 合作的嫦娥七号有效载荷——月球粒子 监测仪正样。嫦娥七号的合作国家非常 多,在探测器上搭载了埃及、巴林、意 大利、俄罗斯、瑞士、泰国、国际月球 天文台协会等7个国家、国际组织的6 台载荷,有1台载荷是2个国家——埃 及和巴林合作的。

运载能力的飞跃, 为嫦娥七号的 "负重远征"提供了坚实保障。嫦娥七 号任务副总设计师唐玉华表示, 因为嫦 娥七号是四器一星,着陆器、轨道器、 巡视器、飞跃器,还有一个中继星,每 个器上都带着科学载荷。所以,嫦娥七 号载荷的种类和数量都是最多的。

两个"嫦娥"搭起科研前哨

值得期待的是,嫦娥七号将与后续 的嫦娥八号协同作业。这两艘探测器将 如何在月球联袂登场,逐步搭建起人类 在月球的"科研前哨"?

整体来说,嫦娥七号任务计划于 2026年前后发射,将勘察月球南极月 展月球形貌、成分和构造的高精度探测 与研究。中国探月工程总设计师吴伟仁

介绍, 世界上的主要航天大国目前都把 焦点放在月球的南北极,这是因为月球 的南北极和地球类似,都有极昼和极夜 的现象,这样在南极地区的某些高地会 存在连续100多天的光照,有利于人类

按照蓝图,嫦娥八号将于2028年 前后发射,同样落足月球南极,为 当前,嫦娥七号任务进展顺利,探 2030年前后的中国载人登月铺路。那 么,同样计划在月球南极着陆的嫦娥 七号和嫦娥八号任务,又有何不同

嫦娥八号开展月壤建房验证

嫦娥八号探测器系统总设计师彭兢 解释说,嫦娥八号除建立月球通信系统 和能源系统外,该任务的核心目标之一 是验证月壤原位利用技术,探索在月球 就地取材建造设施的可行性, 具体而 言,嫦娥八号计划开展的月壤建房验 证,其关键原理在于通过高温熔融月 壤,随后利用3D打印技术制作不同规 格的建筑构件。

虽任务各异,但嫦娥七号嫦娥八号 这对"姊妹"将紧密协同,开展联合探 测与技术验证,它们与鹊桥二号中继星 携手,为国际月球科研站建设奠定基

目前, 嫦娥七号和嫦娥八号任务 进展顺利。据介绍,国际月球科研站 是由中国倡议发起、多国联合在月球 表面和月球轨道上建设的,长期自主 运行、短期有人参与, 可扩展、可维护 的综合性科学实验设施,将于2035年 表环境、月壤水冰和挥发物组分等,开 前完成基本型建设,2045年前完成拓 展型建设。

(据中国之声)

我国新增22处国家重要湿地

新华社北京10月20日电 国家林 处、认证国际湿地城市22个、认定 草局近日发布通知,将山西省山阴县桑 80处国家重要湿地和1205处省级重要 干河等22处湿地列入国家重要湿地名 录。至此,我国国家重要湿地已达80

修复,组织实施湿地保护修复项目 公顷。全国共指定国际重要湿地82 性。

湿地,初步构建起湿地分级管理体

下一步,国家林草局将持续落实湿 近年来,我国持续推进湿地保护 地保护法,着力推进湿地保护修复体 系、调查监测体系和保护监管体系建 3700多个,新增和修复湿地100多万设,不断提升湿地生态系统质量和稳定